

Patriciul

COIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 10-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 5.000.
Funcionarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 4.500. -
Pt. întreprinderi de ... 120.000

Conferința de pace

Tratatele de pace vor fi semnate în ziua de 20 Octomvrie

— Ungaria trebuie să renunțe la despăgubiri pentru investițiile făcute în Ardealul de Nord — Se cere înlesnirea tranzitului nostru pe căile ferate ungare

Intrevederea Tătărescu-Bevin

PARIS. În sedința de ieri a Comisiei teritoriale și politice pentru România, delegația română dorind a ușura sarcinile Ungariei, renunță la reparațiile cerute Ungariei pentru pagubele cauzate în Ardealul de Nord în timpul ocupației, dacă Ungaria renunță la eventualele reclamații referitoare la investițiile efectuate în Transilvania de Nord în aceeași perioadă.

În al doilea rând delegația română consideră legitime restituirile de curgând, unele din vechi angajamente formale, luate de Ungaria și neexecutate altele, decurgând din ocupația Transilvaniei de Nord.

Delegația română mai cere însurarea unei clauze, garantând transporturile feroviare de tranzit cu Ungaria, impune unui tarif care să nu fie superior celui intern ungăr, clauză interesând deopotrivă celelalte țări.

După o scurtă discuție s'a hotărât, deoarece majoritatea observațiilor românești privesc tratatul de pace cu Ungaria, trimiterea cerei delegației române, înaintea Comisiei teritoriale pentru Ungaria și comisiei economice pentru Balcani, — când se va discuta tratatul de pace cu Ungaria.

Comisiunea economică pentru Balcani și Finlanda a luat în discuție în sedința de ieri, anexa nr. 4 la proiectul de tratat de pace cu România care se referă la dreptul supusilor puterilor aliate și asociate de a obține și păstra în România dreptul de proprietate industrială literară și artistică. O discuție deosebit de aprigă s'a angajat în jurul punctului 7 care a fost înscris în proiect contrar părerii Uniunii Sovietice și care prevede extinderea la supusii tuturor națiunilor unite beneficiul protecției acordate în punctele precedente supusilor puterilor aliate și asociate. Delegatul Uniunii Sovietice a declarat că țara s'a ar renunța la studierea de opoziție cu condiția ca aceste dispoziții să nu se aplice decât Statelor care au rupt relațiile diplomatice cu România pe când aceasta era satelita axei.

Soluționarea problemei a fost amânată, hotărându-se invitarea la sedință a delegației române și ascultarea punctului de vedere românesc în această privință.

D. TATARESCU A AVUT O INTREVEDERE CU D. BEVIN

Ziarele din Paris publică știrea întrevederii pe care d. Gheorghe

Tătărescu a avut-o cu d. Bevin, ministrul de externe al Marelui Britannie. Discuția s'a purtat asupra problemelor privind cele două țări.

CONFERINȚA DE PACE SE VA TERMINA ÎN PRIMA SĂPTĂMÂNĂ A LUNII OCTOMVRIE

Correspondentul ziarului englez „Evering Standard” arată că se face sforțări în interesul accelerării lucrărilor conferinței de pace. Această accelerare este cu atât mai actuală, cu cât adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite a fost amânată cu o lună și o a doua amânare nu mai e posibilă. Ceremonia semnării tratatelor de pace din partea celor 21 de națiuni aliate și din partea fostelor state in-

mice: România, Ungaria, Bulgaria, Finlanda și Italia, va putea avea loc după toate probabilitățile înainte de plecarea la New-York a ministrilor de externe.

Se crede că conferința păcii se va termina în prima săptămână a lunii Octomvrie. Adunarea consiliului ministrilor de externe va avea loc imediat după terminarea conferinței păcii. Cu această ocazie textele tratatelor de pace vor fi revizuite încă odată urmând ca semnarea lor să aibă loc în sala „Pașilor pierduți” din palatul Luxembourg în ziua de 20 Octomvrie.

Același ziar anunță că d. Molotov și-a dat asentimentul ca problema Austriei să fie luată în discuție în prima sedință a consiliului ministrilor de externe.

Ziarul „L'Humanite” despre

Despăgubirile integrale cerute României de U.S.A., Franța și Anglia

PARIS. (Agerpres). — Correspondentul special al agenției Agerpres transmite:

Relativ la lucrările comisiei economice pentru România ziarul „L'Humanite” sub semnătura Maghsen scrie următoarele: „România este obiectul unei ofensive orchestrale de trustrușle petrolifere. S'a încercat să se lege România de prefurșle trustrușlor internaționale în livrările făcute celorlalți aliați cu titlu de reparații. Aceasta a eșuat dar ofensiva a fost re-

luată la discuțarea restituirilor și despăgubirilor. Este vorba ca România să fie făcută să plătească întreprinderilor străine — care au fost distruse sau dăunate prin faptele de război, chiar de către aviația aliată. De data aceasta Statele Unite susținute de Franța și Anglia cer despăgubiri integrale, refacerea totală pe cheltuiala poporului român. Uniunea Sovietică preconizează o despăgubire de o treime din valoarea dinainte de război.

Curse aeriene zilnice între București-Arad-Budapesta-Praga

— Amenajarea aeroportului Arad —

Aflăm cu deosebită satisfacție că începând cu ziua de 15 Septembrie se vor executa curse aeriene internaționale zilnice în afară de Duminecă între București—Arad—Budapesta—Praga și retur. Aceste curse vor fi deservite prin rotație câte două zile de avioane românești, sovietice și cehoslovace, cu avioane de cel mai nou tip, fapt care asigură perfect transportul călătorilor și al bagajelor.

Totodată sunt în curs de înfăptuire curse internaționale regulate între Bucu-

rești—Paris și între București—Isambul.

În același timp aflăm că actuala pistă a aeroportului Arad va fi lărgită și construită din beton, pentru o cât mai perfectă aterizare și decolare a avioanelor. Acest lucru se impune în urma dezvoltării tot mai mari a aviației românești și mai ales importanței pe care Aradul o va avea în viitor, ca oraș de frontieră al țării, oraș în care străinii se vor opri înainte de a lua contactul cu interiorul țării.

Și în vederea acestor lucrări, în urma

Cetățeni!
Măine ultima zi!
Înscrieți-vă încă azi
în listele electorale!

Criză de guvern în Italia

LONDRA. — În Italia a izbucnit o criză de guvern din cauza demisiei ministrului de finanțe D. de Gasperi a sosit din Paris la Roma pentru a căuta soluționa ea crizei. D-lui va face un raport cabinetului și apoi adunării constituante despre mersul negocierilor.

—
D. Burton Berry a plecat la Washington

WASHINGTON. — D. Burton Berry, reprezentantul Statelor Unite în România, a sosit la Washington unde a făcut un raport președintelui Truman.

—
O comisiune specială va studia Modificarea legii economatelor

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care se institue o comisiune specială, care va studia adaptarea legii economatelor la situația economică actuală.

Această comisiune este formată din reprezentanții ministerului de Industrie și Comerț, Ministerului Muncii, Ministerului de Finanțe, Subsecretariatului Aprovizionării, Comisariatului General al Prefurilor, Băncii Naționale, CGM-ului, UGIR-ului etc.

—
Un credit de 100 miliarde lei pentru aprovizionarea funcționarilor publici

Ministerul Finanțelor a intervenit la BNR pentru a se aproba economatului general al funcționarilor publici majorarea creditului deschis pe numele acestuia, dela 50 miliarde la 100 miliarde lei.

Această majorare de credit a fost solicitată de economatul general al funcționarilor publici, în vederea realizării unei substanțiale aprovizionări a salariaților publici cu articole alimentare și de îmbrăcăminte pentru iarnă.

tratativelor care au avut loc între Primăria Municipiului Arad și delegații Ministerului Agriculturii și Domeniilor și cel al Ministerului Aerului, s'a căzut de acord asupra acordării unui teren din proprietatea Primăriei în vederea extinderii aeroportului Arad, în schimbul cărui Primăria va primi o parte din pădurca Ceala, necesar pășunatului vitelor locuitorilor din cartierul Pârnea. Terenul primit în schimb de către Primărie cuprinde și lemnul care se găsește aci.

Noul statut al funcționarilor publici a fost sancționat

Cum se face salarizarea funcționarilor publici conform noului statut — Prime de activitate de 70 la sută se acordă și pensionarilor

Într-o conferință de presă ținută ieri, d. Emilian Anghelie, membru în comitetul executiv al Confederației Generale a Muncii, a comunicat că Statutul funcționarilor publici a fost sancționat și va apare imediat în Monitorul Oficial.

D. Anghelie a scos în evidență că acest statut reglementează situația a 4 mari categorii de salariați publici: armata, corpul didactic, magistratura și aparatul administrativ propriu zis. Statutul reconoaște avantajele câștigate de aceste categorii prin legile lor organice, chemându-i totodată să-și pună toată capacitatea lor de muncă în slujba poporului.

Ofiterii ieșiți din școlile militare, de ex. au fost echivalați cu licențiați și trecuți la grupa IX-a. Ofiterii care au absolvit școli speciale militare, au fost asimilați cu doctorii și trecuți la grupa X. Invățătorii la grupa VIII. Corpul tehnic grupa X. Bacalaureații grupa VII-lea.

SALARIZAREA

Salarizarea a fost capitolul asupra căruia atenția legiuitorului a fost mai accentuată. Ea pleacă de la o bază de existență de 70.000 lei lunar, la care se adaugă diferiți coeficienți, alocații și indemnizații. Primul coeficient este acela al muncii depuse, al vechimii, adică. Alții sunt ai funcțiunii, după cum deosebit și diferitelor grupe de studii le corespund anumiți coeficienți cari intră în calculul salariului.

Grade, conform cu noul statut nu există; există numai funcțiuni.

Coeficientul funcțiunii variază de la 1.10 la 2.90, după treapta ierarhică a funcționarilor. Creșterea salariilor este asigurată și pe bază de vechime, chiar dacă funcțiunea nu se schimbă.

Neregulele dela moara Pop Baldi Nicolae

În urma unui control executat de către inspectorul de control Sniatinciu, împreună cu delegații sindicatului agricol a fost dressat convenit proces verbal de contravenție la legea sabotajului împotriva proprietarului de moară Pop Baldi Nicolae, care măcina făină albă deși acest lucru este interzis prin dispozițiunile Subsecretariatului de stat al aprovizionării, făcându-se în același timp vinovat de reținerea cu 18 kg. de ufum mai mult decât era legal, dela locuitorul Belko Matei.

Procesul verbal a fost înaintat instanței speciale de sabotaj pentru judecare.

ROYAL

Telefon: 19-33. Repr. la: 3, 5, 7 și 9 în grădina. Duminică la 11.30 mat.

Azi, ultima zi:

Romanii unsi învățătoare

Măine premieră:

BAIAT SAU FATA ?

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5 și 9 Dum. 10.30

Măina, splendida realizare al ferme cătoarei vedete:

DANIELLE DARRIEUX

În filmul care a cules pretutindeni cele mai mari succese:

In zori de zi

Azi ultima zi: NO, NO, NANETTE

Aro Repr. 3, 5, în grad. 7, și 9 în Grăd. Dum. și sârb. matineu

în curând

Doa lumii și o dragoste

Sporul de vechime este de 5 la sută din salariul net, și el crește din doi în doi ani.

INDEMNIZATII SI PRIME

Indemnizația de chirie s'a fixat la 12 la sută pentru necăsătoriti; 17 la sută pentru căsătoriti fără copii și 20 la sută pentru căsătoriti cu copii și ea este extinsă și pentru mediul rural.

Indemnizația de deplasare nu mai este o sumă arbitrară, ci ea se acordă conform cu actele justificative de cheltueli, făcute în deplasare.

Indemnizația pentru ore suplimentare este de 50 la sută spor pentru primele două ore, iar pentru restul ce depășește două ore, precum și munca suplimentară de Duminică și sărbători legale se acordă un spor de 100 la sută.

Aceste indemnizații se vor acorda numai în măsura nevoilor de muncă suplimentară, necesității asupra cărora sindicatul respectiv își va da avizul.

La salariul ieșit din calculul tuturor elementelor înscrise mai sus se adaugă o primă, ținându-se seamă de împrejurările economice actuale, s'a acordat și pensionarilor.

Din salariul calculat și prima de activitate nu se face nici un fel de reținere. Toate reținerile obicinuite, intră în sarcina statului.

O POLITICA DE ÎMBUNĂTĂȚIRE A VIETII SALARIAȚILOR PUBLICI

CGM urmărind politica de îmbunătățire materială și morală a vieții salariaților publici, urmărește: 1) reorganizarea economatului general al salariaților pe secțiuni de ex: corpul didactic, magistratura etc. deci realizarea unei cât mai largi descentralizări. 2) Modificarea legii Institutului General de asigurare al salariaților publici, pentru a se da o cât mai largă posibilitate de asistență medicală și culturală slujbașilor publici și familiilor lor, a încheiat d. Anghelie, declarațiile sale.

Azi, cine abonează ziarul „Patriotul“

până la 15 îl primește gratuit

Aprovizionarea economatelor cu lemne de foc

— D. primar Pălincaș e cerut forurilor C.F.R. să pună la dispoziția Municipiului Arad 200 vagoane —

Problema aprovizionării de jarnă preocupă deopotrivă pe consumatori, precum și autoritățile competente care trebuie să dea o mână de ajutor în rezolvarea lor.

Precum se știe, din inițiativa d. lui Lupușiu Ioan, directorul Oficiului Economic Județean au fost convocați înaintea cu câteva săptămâni reprezentanții firmelor forestiere, care și-au luat asupra lor obligația aprovizionării economatelor din Arad. Cu ocazia aceasta s'a constatat că aceste economate au nevoie de o

cantitatea de 2.500 vagoane de lemne.

Până în prezent au sosit la Arad din această cotă numai o cantitate minimă, care se explică într-o oarecare măsură și cu lipsa de vagoane. Pentru aceste motive d. Pălincaș Ioan, primarul Municipiului Arad, a trimis Marți o adresă autorităților competente ale căilor ferate, solicitând accelerarea transporturilor și propunând să se pună la dispoziția acestor transporturi zilnic 200 vagoane. Astfel, în câteva zile cantitatea de lemne necesară economatelor ar sosit la Arad

DACA VRETI SA FITI CURATI COSTUMELE SI ROGHIILE PENTRU VOPSIT SI CURATAT LA să le dați.

Hoszpodar

Centrala: Eminescu 3.
Fabrica: Stroescu 18.

Mica publicitate

CUMPAR aparate de radio moderne la priză și baterii, chiar fără lămpi. Eminescu 8. 2982

CURS nou începe la 15 Sept. Dactilografia (cu zece degete) și contabilitatea. „Pallas“, Str. Coșbuc No. 1. 3136

MASINA de scris de vânzare, Mercedes portabil nou, „Ideal“ mare. Adresa la ziar. 3136a

CASA familiară cu grădina completă, de vânzare. Str. Trenului 174. 3139

DE VANZARE casă cu cameră, bucatărie, grădina cu pomi fructiferi. Str. Episcopul Radu 33. 3151

PRIMEȘC elevi în gazdă. Str. Cișan 5, apart. 11. 3144a

PRIMEȘC 2 elevi în gazdă (firma Iteara), Bdul Reg. Ferdinand 43. 3144

VAND tacămuri 12 persoane argint, modern, nou, cassă Wertheim No. 3. rōmi, covoare, mobile, cu preț convenabil. „Orient“ casă de comision, Brătianu 4. 3147

CARUCIOR adănc și sport în stare bună, de vânzare. Grozești 2. 3152

DE VANZARE un compresor 5 atmosfere și un aparat sudură autogen sistem nou. Str. Andrei Mureșan 5. 3153

CASE, vie, pământ, cumpărări sau vânzări, adresați-vă biroului Carol Deutsch, fost director de bancă Arad, str. Goga 3 (vis a vis cu intrarea prin dosul teatrului, etaj I, telefon 19-53. 3158

CAUȚ post șofer mecanic, acte în regulă. Lac Barna 64. 3155

MASINA DE GATIT în bună stare, de vânzare, Emil Gârleanu 2. 3154

PIERDUT legitimația 5419 dela Econom. funcț. publici pe numele Cociuba Moise. Declar. nulă. 3159

PIERDUT carnet de consum CFR pe numele Covaci Gheorghe. Declar. nul. 3160

CARUCIOR de copii adănc Szepessy de vânzare. Eminescu 24. etaj I, ap. 8, între orele 9—11. 3161

BLUZE frumoase de angora colorate de vânzare. Arad, Mărășești 30, apart. 2. 3162

3 LOCURI DE CASA 304 și 352 stârjeni patrați în cartierul funcționarilor de vânzare. Adresa: Calea Pctului 17. 3163

CASA situată la colț, prielnică pt. gospodărie cu prăvălie din cauza mutării, urgent de vânzare. Str. Cerbului 42. 3164a

LA PODGORIE de vânzare 2 jughere vie cu inventarul necesar. 11 recoltă. Adresa: Calea Poetului 17. 3164b

„AMERICANA“, Bulevardul Dragalina 16. Vinde: Casă la Piața Avram Iancu 8 apartamente unul liber 360 milioane. Cornel Popescu: 2 camere, dependințe ocupabile, 75 milioane. Stroiescu: 4 camere, confort. Colonia Funcționarilor: casă 40 milioane. De închiriat 1 cameră și dependințe. 3163

Savoy Tel. 23-22 Repr. 3-5-7-9 Dum. m. 11.30

Joi premiera filmului maghiar:

Dragostea învinge

cu NAGY ALICE, SOMLAY ARTUR, CSORTOS GYULA, etc.
Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

Economatul I. T. A. caută spre cumpărare o mașină de frământat aluat

Aro Repr. 3, 5, în grad. 7, și 9 în Grăd. Dum. și sârb. matineu

în curând

Doa lumii și o dragoste

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. la 11, 30

Azi, cel mai mare film maghiar ce s'a văzut până în prezent.

Cele două nopți ale Mariei

cu Szilagyi Szabo Eszter, Csontos Iuliu, Coloman Latábar.

Corso Tel. 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9 Sâmb. și Dum. mat.

Azi ultima zi:

Cel mai frumos film american. O comedie minunată.
ITI AMINTESTII
CLAUDETTE COLBERT
JOHN PAYNE

Ce este și ce vrea Federația Democrată a Femeilor din România

Noi, femeile suntem chemate, prin dragostea de mamă, prin priceperea și energia noastră să contribuim în largă măsură...

Numai unite cu toate, în mod organizat în cadrul Federației Democratice a Femeilor din România...

F.D.F.R. a luat ființă în urma congresului din 4-8 Martie 1940

Acest act reprezintă momentul când și femeile din țara noastră afirmă hotărât prezența lor activă...

Acești cinci ani de suferințe grele, a trezi femeia din nepăsarea în care a fost ținută...

Azi democrația cheamă femeia să contribuie cu munca, energia și priceperea ei la deslegarea problemelor...

Femeile constituie pe o parte de greutățile în care se sbate țara azi, pe de altă parte de contribuția lor...

Prin munca noastră organizată și unită în F.D.F.R. vom înlătura năzumița fierbinte a tuturor: asigurarea păcii...

1. Ajutorarea grabnică a victimelor războiului și în primul rând a copiilor.

2. Luminarea femeilor scufundate în întinericul analfabetismului și ridicarea nivelului cultural.

3. Înlăturarea greutăților economice urmări ale războiului pe care femeia suferă...

4. Lămurirea femeilor asupra adevăratului lor rol în societate și asupra necesității de drepturi egale.

Femeii F.D.F.R. lansează un apel către voi, chemându-vă la muncă. Doctorițe, moașe, surori de ocrotire și sanitare...

Muncitoare să măritți producția pentru refacerea gospodăriei țării

Femei dela sate să munciti cu răvnă în ogror să între belșugul în casele voastre.

Femei intelectuale să purtați oare de lumină și știință în toate colțurile țării.

Federația Democrată a Femeilor din România a pus la temelie cu credința că în unirea tuturor femeilor...

Strașeniți-vă în jurul Federației Democratice a Femeilor din România, pentru căsigurarea și întărirea păcii...

Armaia va pune la dispoziția acestei acțiuni două trenuri sanitare și 5 trenuri băt. O dovadă că arma democrată...

Acțiunea Blocului Partidelor Democratice

Campania de toamnă a fabricii de zahăr din Arad trebuie să fie asigurată

Intențiile d-lui Frânghian și... un exemplu de solidaritate muncitorească - Jocul de-a „cărării și sfecla” dirijată, spre Freidorf, împiedecat de organele B.P.D. - O scurtă privire asupra situației

Problema zahărului constituie desigur una dintre cele mai actuale probleme ale populației. Această problemă are la Arad un dublu aspect.

Bineînțeles din punctul de vedere al vieții economice a orașului nostru precum și al muncitorilor, care trebuie să-și câștige pâinea...

O măsură chibzuită luată la timpul său

În urma acțiunii comitetului de fabrică, care a întreprins susamintite organizația din Arad a Blocului Partidelor Democratice...

hâr și să împiedice ca această fabrică să nu lucreze nici în acest an. Aceasta, cu atât mai vădit cu cât...

Intervenția Blocului a răsturnat socotelile dlui Frânghian și va asigura campania

Diracția fabricii, în frunte cu d. Frânghian, ar prefera ca prelucrarea sfeclei de zahăr să se facă numai la fabrica de la Freidorf...

Pentru a lămurii situația, comitetul de fabrică al întreprinderii din Arad, s'a adresat Comitetului Local...

Conform hotărârii organizației din Arad a Blocului, o comisie s'a deplasat la Freidorf.

Această comisie a fost compusă din d. inginer Pop Emil directorul Camerei Agricole, Simion G. reprezentantul Blocului Partidelor Democratice...

Comisia a luat contact cu comitetul de fabrică de la Freidorf, care a asigurat pe muncitorii fabricii din Arad de solidaritatea lor...

Cu ocazia anchelei făcute din partea comisiei, trimisă de B.P.D., s'a stabilit că...

la fabrica de zahăr din Freidorf sunt immagazinate în mod oficial 500 vagoane de cărbuni...

ceace acoperă necesitățile pe mai mult de jumătate a perioadei de campanie a fabricii.

Dacă luăm în considerare că transporturile de cărbuni vor mai continua, se poate afirma că necesitățile fabricii din Freidorf sunt acoperite.

MUNCITORII SUNT SOLIDARI

Comitetul de fabrică de la Freidorf, pentru a-și dovedi solidaritatea cu muncitorii fabricii din Arad...

Prin aceasta muncitorii vor să contribuie și ei la punerea în funcție a fabricii, munca căreia are o deosebită însemnătate...

Bineînțeles, Blocul Partidelor Democratice nu se mulțumește numai cu simpla constatare a stării de fapt. Astfel, Blocul va interveni la furnizarea competentelor pentru a se repartiza...

Prin această acțiune organizația Arad a B.P.D.ului lucrează în spiritul Platformei Program, aplicând prevederile platformei la realitățile și necesitățile locale.

In luptă cu urmăriile secetei

Toate energiile țării românești sunt înglobate în marea acțiune pentru ajutorarea regiunilor infometate

Vor fi înființate cantine pe întreg cuprinsul băului de secetă - Armata, va da un sprijin important

Apelul Federației Naționale a Tineretului Democrat

Comitetul pentru ajutorarea populației din regiunile lovite de secetă în ședința de ieri a hotărât înființarea de cantine în regiunile amintite...

stă alături de popor în rezolvarea acestor grele probleme - o constatare și faptul că 5 mii de elevi de școală primară și licee vor fi cazați în școlile și liceele militare...

nași vreji, liniștia și tot ce se poate fi. Ios pentru hrana vițelor.

Fete de pe întreg cuprinsul țării. Folosiți toate zarzavaturile și trucișele care se pot conserva pentru iarnă.

Tineri muncitori și muncitoare. Plecați la muncă și ajutați pe tinerii și surorile voastre în lupta împotriva urmăriilor secetei.

Studenți și studente, elevi și eleve. Învățați metodele cele mai bune pentru a evita urmăriile secetei.

Tineri și tinere. Ajutați autoritățile în colectarea și transportul cerealelor din regiunile mai bogate în cele sărace și lipsite.

Federația națională a tineretului democrat a lansat un apel către tineretul român chemându-l la luptă împotriva urmăriilor secetei.

„Tineri și tinere dela orașe și sate. Formați brigăzi și echipe care să cosească și să adune stuf și trestie din bălți...

Flăcăi dela sate. Adunați frunzele dela cartofi și adu-

I.T.A caută o trăsură siropitoare uzată

Ofertele se depun la fabrică Biroul tehnic

1098

Sâmbătă 14 Septembrie are loc SERATA Federației Democratice a Femeilor din România, Filiala Arad în grădina Monte Carlo [Lido]

La Paris fruntașii social-democrați și comuniști români au luat contact cu fruntașii socialiști și comuniști francezi

PARIS. Corespondentul special al Agenției Agerpress transmite: În cursul zilei de Vineri, d. ministru Voitec, secretar general al partidului social-democrat, d. Rădăceanu, d. Serban Voinea, d. Gheorghiu-Dej și d. Maurer au avut o întrevvedere cu d. Jacques Duclos, vicepreședinte al Adunării Constituante, secretar al partidului comunist francez și Etienne Fajoli, membru al biroului politic la sediul comitetului central al partidului comunist francez. Cu această ocazie, conducătorii FUM au avut un larg schimb de vederi cu reprezentanții partidului comunist francez, discuția purtând asupra problemelor interesând mișcarea democratică din cele două țări. Reprezentanții partidului comunist francez s'au interesat

asupra felului în care colaborează cele două partide muncitorești în România, de rezultatele pozitive ale acestei colaborări.

Arătând în același timp eforturile pe care le depune partidul comunist francez pentru realizarea uni-

unii de acțiune cu partidul socialist francez. A doua zi d. ministru Gheorghiu-Dej, d. Pătrășcanu, d. Maurer, d. Voitec, d. Filderman și Pavel Pavel, au avut întrevvedere cu d. Courtois, secretarul general adjunct al partidului socialist francez la sediul comitetului director al partidului socialist.

Răspunzând cuvântului de bun venit al dlui Courtois, d. Serban Voinea, d. Gheorghiu-Dej și d. Maurer au exprimat satisfacția de a lua contact cu conducerea partidului socialist francez.

D. Voinea a arătat că cele două partide socialist și comunist au reușit să strângă în jurul lor toate forțele democratice și progresiste, aceasta datorită faptului că au realizat înainte de toate unitatea de acțiune a celor două partide muncitorești. D. Gheorghiu-Dej, într-o largă expunere a declarat printre altele că această colaborare rodnică a dat celor două partide posibilitatea să și întărească pozițiile claselor muncitoare, asigurând prin aceasta triumful și consolidarea democrației în România.

Un ziarist american anunță că

Savanții sovietici construiesc bomba cosmică

LONDRA. Agenția Reuter transmite: Corespondentul lui Daily Mail la New-York semnalează un articol al cunoscutului ziarist american Walter Winchell, care afirmă că în URSS a fost construit un oraș cărui i s'a dat numele de Atomgrad și unde

savanții lucrează la construirea unei bombe cosmice, față de care bomba atomică „va rămâne doar o simplă plesnitoare”.

Acest oraș, cu o populație de 400.000 locuitori, ar fi situat în apropiere de platoul Pamir.

Pe de altă parte, se comunică din Stockholm că, după cum declară experții americani de obicei bine informați în afacerile sovietice și care s'au înapoiat dintr-o vizită făcută în URSS, o vastă rețea de centre de cercetare și laboratoare, răspân-

dite prin toată Uniunea Sovietelor, lucrează în legătură cu secretele energiei atomice.

Probabil ca o atenție egală se dă posibilității folosirii pașnice a energiei atomice,

cum și cercetărilor asupra razelor cosmice și a apei grele, în strânsă relație cu experiențele de energie atomică.

Expertul este convins că savanții sovietici cunosc deja majoritatea aspectelor teoretice ale desintegrării nucleare și că ei vor crea un aparat mecanic și își vor dezvolta cunoștințele tehnice „într-un viitor nu prea îndepărtat”.

Accidentul de circulație al comisariatului Teritean

În cursul nopții de Duminecă spre Luni, pe la orele 3 dimineața, d. comisar de poliție Teritean Corneliu a suferit un grav accident de circulație pe strada Cicio Pop.

Venind dinspre strada Eminescu, motocicletă d. lui comisar Teritean probabil că a fost tamponată de o mașină mergând în sens contrar, deoarece mașina salvării care a venit în urma telefonului dat de o doamnă din aceeași stradă l-a găsit în stare de nesimțire pe partea dreaptă a drumului în timp ce motocicletă se găsea pe partea stângă.

În urma acestui accident, comisarul Teritean s'a ales cu răni serioase la cap și în regiunea spatelui.

În această stare de nesimțire a fost transportat la spitalul Central unde i s'a dat îngrijirile necesare în urma cărora starea sănătății lui s'a îmbunătățit fiind în afară de orice pericol.

Informații

APARAREA PATRIOTICĂ

roagă pe văduvele de războiu care vor să fie plasate în serviciu, să se prezinte imediat la sediul Apărării Patriotice, din Bulevardul Regele Ferdinand No. 19.

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR CASNICI, prin prezenta convoacă membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de 12 Septembrie (Joi), ora 5 d. m. în sediul sindicatului din Bdul Reg. Maria 15. Prezența obligatorie.

— MEMBRII ECONOMATULUI MILITAR, ofițeri, subofițeri, pensionari, orfani, văduve, invalizi etc. sunt invitați pe această cale în interesul lor propriu, a se prezenta la adunarea generală extraordinară ce va avea loc în sala mare de conferințe a Primăriei Municipiului în ziua de Joi, 12 Septembrie 1946, orele 16.30 fix, pentru a se discuta și hotărî asupra unor chestiuni de ordin vital a tuturor membrilor acestui economat și societăți. Prezența obligatorie.

— ÎN ATENȚIA MESERIASILOR. Toți acei meseriași cari nu sunt mulțumiți cu impunerile să se prezinte la sediul sindicatului și să aducă procesul verbal de impunere din anul trecut și anul în curs, 1939

— SFINTIREA DE MONUMENT a răposatului Corda Ladislau va avea loc Duminecă, 15 Sept., orele 11 a. m. în cimitirul vechi evreesc. 1096

— ÎN 19 CRT., ORA 8 DIM. SE VA VINDE LA LICITATIE (sau bună învoială) mobilă veche a Cooperativei în lichidare „Ardealul” la Federala Zorile Arad, unde se poate vedea de amatori. Oferte încheie, direct Federalei, Ferdinand 29. 1087

— PRIMĂRIA SĂMBĂTENI, Nr. 1192—1946. Publicațiune de licitație. Se publică licitație publică pe ziua de 25 Septembrie 1946, pentru următoarele: 1. Reparații de lemnie de la edificiile comunale. Valoare după deviz lei 625.000 D. 1144—1946. 2. Reparații de zidărie la edificiile comunale. Valoare după deviz lei 2.000.000 D. 1185—1946. 3. Exploatarea parchetului vâdurii. Valoare după deviz lei 10.000.000 D. 1187—1946. 4. Repararea și întreținerea podului plutitor. Valoare după deviz lei 1.000.000 D. 1188—1946. 5. Vânzarea unui taur și vier neapți pentru reproducție, valoare lei 4.000.000. Dosar Nr. 1190—1946. În caz de nereușită a licitației, se va ține a II. tot la primăria Sămbăteni, la 5 Octombrie 1946, ora 8 dim. Sămbăteni, la 4 Septembrie 1946. Primar: Nicolae Strajici. Notar: Leontin D. Băndăcut. 1097

Brevet C.A.M. pentru I.O.V.R.-iști

La Președinția Consiliului de Miniștri a fost întocmit proiectul de decret-lege privitor la anularea brevetelor de debite CAM deținute până în prezent de persoane neprotejate de legea IOVR.

Brevetele anulate în întreaga țară prin efectul noului proiect de decret-lege, cu câteva excepții, vor fi atribuite numai invalizilor protejați de IOVR.

Incorporarea tinerilor din contingentul 1946 seria II-a

Cercul Teritorial Arad comunică

Cercul Teritorial Arad comunică: Se aduce la cunoștința tinerilor contingentului 1946, seria II-a, în termen și a celor art. 15 și 16 RLR, precum și a familiilor acestora, următoarele:

1. În conformitate cu instrucțiunile M. St. M. Nr. 306.500 din 5 Septembrie 1946, termenul de prezentare al tinerilor din seria II-a, a contingentului 1946, a fost redus la cinci zile, după care cei neprezen-

tați vor fi dați „NESUPUSI”.

2. Tinerii contingentului 1946 art. 15 și 16 RLR, care nu au obținut amânarea pentru studii, se vor prezenta la incorporare odată cu seria II-a, adică la 15 Septembrie 1946, urmând ca până la stabilirea modelului de pregătire a tinerilor pentru a deveni ofițeri, subofițeri sau meștri militari, să fie instruiți la categoria trupei.

O delegație a baroului avocaților din Arad a plecat la București pentru a cere revizuirea impunerilor

Zilele trecute am anunțat că Baroul Avocaților din Arad a întocmit un memoriu în care arată că și la avocați s'au făcut impuneri excesive, care întrec cu mult capacitatea lor de plată.

Azi dimineața a plecat la București d.

Grigoroviciu Stefan, decanul Baroului Avocaților, însoțit de d. dr. Juhász Gheza pentru a prezenta memoriul Ministerului de Finanțe, făcându-se totodată propuneri pentru reducerea cotel de impunere.

Eri s'a deschis la Londra

Conferința pentru Palestina

LONDRA. Conferința pentru Palestina, convocată de către guvernul englez s'a deschis Marți la Londra. Cercuirile oficiale nu ascund că această conferință și-a început lucrările într-o atmosferă de pesimism. Se arată că avându-se în vedere că mulți dintre cei invitați au refuzat să participe la conferință, nu se va putea ajunge la schimburile de vederi care au fost preconizate de guvernul britanic.

În timp ce la Londra se deschide această conferință, în Palestina situația devine din ce în ce mai

gravă. În urma atentatelor săvârșite în ultimul timp contra căilor ferate, circulația pe căile ferate a fost suspendată.

În prezent staționează în Palestina 80 mii de soldați englezi. Armata britanică a întărit considerabil supravegherea aerodromurilor, rafinăriilor din Haifa și a principalelor noduri de cale ferată.

Statele majore ale armatei și poliției se consfătuiesc pentru stabilirea măsurilor ce mai trebuie luate.

Bulgaria va fi declarată republică în ziua de 15 Septembrie

— Rezultatele plebiscitului —

SOFIA. — Ministerul de Interne a dat următorul comunicat cu privire la rezultatul plebiscitului.

S'au înscris în listele electorale 4 milioane 478.273 mii de cetățeni.

Au luat parte la vot 4.100.003. Au votat pentru republică 3.801.160 de cetățeni, deci 93 la suta din numărul vo-

taților.

Pentru monarhie au votat 189.175, iar buletine albe au predat 119.168 cetățeni.

În urma acestui rezultat care exprimă voința poporului bulgar și care în mare majoritate a votat pentru republică, Duminecă 15 Septembrie Bulgaria va fi declarată republică.

Minerii din Valea Jiului livrează 60 vagoane cărbuni pentru Uzina Electrică din Arad în schimb de cereale

Așa după cum am scris în ziarul de ieri, în urma ședinței consiliului poliției municipal, urmează să se acotească o nouă cotă de cereale în schimbul cărbunilor pe care minierii din Valea Jiului sunt dispuși să-i livreze uzinei electrice din Arad.

Este vorba de o cantitate de 60 de vagoane cărbuni care va fi bine venită

pentru uzina electrică din Arad, care duce lipsa în oarecare măsură de combustibil. Urmează să se stabilească cantitatea de cereale care urmează a fi dată în schimbul cărbunilor. Tot în schimbul cerealelor, uzina electrică a primit din Valea Jiului nu de puțin cantitatea de 30 vagoane cărbuni.